На конкурс программ и проектов детских и молодёжных общественных объединений, общественных и некоммерческих организаций, работающих с детьми, подростками и молодёжью

ПРОГРАММА

«Движение молодых на Юго-западе»

Проект: Организация и проведение смотра-конкурса историко-краеведческих и экологических исследовательских работ учащихся и молодёжи в рамках долгосрочного проекта «Открытый молодёжный эколого-краеведческий фестиваль «Родная земля».

Сведения об организации: Краеведческо-экологическое общество «Бутово» Союза краеведов России.

Фактический адрес: 117623, г. Москва, ул. 2-я Мелитопольская, 21/1 (центр по работе с детьми и подростками по месту жительства «Досуг-21»).

Тел.: 712-71-09

Направление деятельности: развитие и воспитание в молодёжи чувства патриотизма, любви к Родине и бережного отношения к историческим, природным и духовным ценностям, активизация молодёжной общественной деятельности в области краеведения и экологии.

Руководитель организации: Никулин Антон Семёнович (117042, г. Москва, телефон). E-mail: nikant@yandex.ru
Сроки выполнения проекта: Апрель – май 2006 года.

Полная стоимость проекта: 

Имеющиеся средства: 

Запрашиваемые средства: 
Москва, 2006 г.

сведения об организации


От нашей деятельности сегодня зависит, какой мы оставим Землю потомкам. Изучая и охраняя природный дом, в котором мы живём, мы будем содействовать решению всеобщей задачи - сохранению социокультурной и природной среды человечества. Путь к решению этой проблемы мы видим в формировании нового мышления, основанного на гармонии триединства духовного, историко-культурного и природного аспектов. Необходимо, чтобы молодое поколение могло сформировать свою гражданскую позицию, обрести жизненные ориентиры.


Краеведческо-экологическое общество «Бутово» (далее КЭО «Бутово») – общественная организация, осуществляющая свою деятельность на территории районов Северное и Южное Бутово г. Москвы, а также Ленинского района Московской области.


Организация была создана в апреле 2002 года по инициативе членов Научного экологического общества школы № 1161 и общественного Совета Музея истории Бутова при библиотеке № 248.


Общество является коллективным членом Союза краеведов России.


Общество объединяет на добровольных началах граждан, общественные объединения (кружки, секции, краеведческие и экологические клубы, учреждения образования и иные культурно-просветительские учреждения, а также негосударственные музеи, православные общины, ветеранские, молодёжные и детско-юношеские общественные объединения).


Общество ставит перед собой цели: 

· сплочение всех физических лиц, организаций, различных объединений и учреждений, заинтересованных в сохранении культурного, духовного, исторического и природного наследия для решения общих задач;

· содействие развитию духовности, краеведения и экологии, изучению этноса на территории районов Северное и Южное Бутово и окрестностях, его популяризация, совершенствование организационных форм и методов и осуществления краеведческо-экологической деятельности;

· активизация деятельности краеведческой и экологической общественности, в том числе молодёжной, в области выявления, изучения и сохранения культурного, природного и духовного наследия России;

· содействие органам государственной власти, учреждениям науки, культуры и образования в реализации своих социальных функций.


Задачами Общества являются:

· развитие краеведения и экологии, культуры и духовности на территории районов Северное и Южное Бутово и окрестностях и в общественных объединениях, входящих в Общество;

· организация и координация деятельности индивидуальных членов и общественных объединений Общества;

· организация и проведение мероприятий по Программе Общества;

· участие в работе органов исполнительной власти, иных государственных структур;

· обобщение и распространение передового опыта организации и содержания краеведения и экологии, как отечественного, так и зарубежного, совершенствование теории и практики отечественного краеведения и экологии;

· организация научной деятельности, связанной с развитием краеведения и экологии;

· организация и проведение семинаров, совещаний, научно-практических конференций по тематике Программы Общества;

· пропаганда передового опыта отечественных и зарубежных краеведов и экологов через средства массовой информации, издания Общества;

· представление краеведения и экологии, интересов краеведов и экологов, организаторов в отношениях с органами государственного управления наукой, культурой, образованием, туризмом, международными научными и историко-культурными организациями;

· обеспечение членов Общества информационными материалами по проблемам организации и содержания краеведения и экологии посредством рекламно-издательской деятельности;

· формирование и совершенствование материальной базы для развития краеведения и экологии.


За два года деятельности организации мы:

· на уровне Правительства Москвы и Московской городской Думы подняли вопрос о сохранении и реконструкции бывшей усадьбы Москвиных в посёлке Бутово

· способствовали принятию решения Районного Собрания района Южное Бутово «О сохранности исторических памятников в районе» в 2002 году

· выступили против размещения на территории Южного Бутова промышленной зоны, а также против застройки водоохраной зоны реки Гвоздянки и леса «Дубки» 

· организовали несколько экологических акций: очистили русло реки Гвоздянки и Варенцовский пруд (Радиоцентр), а также лес Дубки

· основали молодёжный фестиваль «Родная земля», в котором за три года приняло участие более 1000 школьников района;

· организовали совместно с управой района молодёжную общественную редакцию «Бутовский вестник»

· победили в окружном конкурсе «Лидер года» в 2003 году

· победили в конкурсе социально значимых проектов префектуры ЮЗАО «Движение молодых на Юго-Западе» в 2004 и 2005 году

· провели большое количество экскурсий для школьников и жителей Бутово. 

цели и задачи проекта

Основными целями являются:

· развитие и воспитание в молодёжи чувства патриотизма, любви к Родине и бережного отношения к историческим, природным и духовным ценностям;

· интеллектуальное и творческое развитие школьников и молодёжи;

· активизация молодёжной общественной деятельности в области краеведения и экологии;

Задачами являются:


· организация смотра-конкурса историко-краеведческих и экологических исследовательских работ учащихся и молодёжи
Мероприятия по проекту

Открытый молодёжный эколого-краеведческий фестиваль «Родная земля» (далее Фестиваль) является ежегодным мероприятием и проводится по инициативе Краеведческо-экологического общества «Бутово» и управы района Южное Бутово при поддержке префектуры ЮЗАО г. Москвы и Союза краеведов России.

В Фестивале могут принимать участие учащиеся школ округа, а также представители других образовательных учреждений, детских, юношеских и молодёжных коллективов, клубов по работе с подростками и молодёжью по месту жительства, общественных и государственных организаций, молодёжь в возрасте до 27 лет.

Традиционно, основным мероприятием фестиваля является смотр-конкурса историко-краеведческих и экологических исследовательских работ учащихся и молодёжи.

Научно-методическое руководство Конкурсом осуществляет Союз краеведов России (историко-краеведческое направление) и юго-западное окружное управление образования департамента образования г. Москвы (экологическое направление).

Подготовку и проведение Конкурса осуществляет Краеведческо-экологическое общество «Бутово» (структурное подразделение общественной организации «Родное наследие») на базе Центра культуры и досуга «Лира».

Общее руководство осуществляет Оргкомитет, который формируется из представителей учредителей и иных государственных, общественных, творческих, образовательных и других заинтересованных организаций. 

В Конкурсе могут принимать участие учащиеся школ Юго-западного административного округа г. Москвы, участники детских и молодёжных общественных объединений, а также представители других образовательных учреждений, детских, юношеских и молодёжных коллективов, клубов по работе с подростками и молодёжью по месту жительства, общественных и государственных организаций, молодёжь в возрасте до 27 лет.

Конкурс проходит в 2 этапа. 

Первый этап – заочный. 01 марта 2006 г. – 08 апреля 2006 г. В этот период участники подают в Оргкомитет заявки на участие по направлениям. Соответствующие экспертные комиссии отбирают работы на смотр-конкурс исследовательских работ и проектов (второй этап). 

Второй этап – 19 апреля 2006 г. В этот период проходит смотр-конкурс исследовательских работ и проектов в области экологии и краеведения, а также проходят все основные мероприятия Фестиваля согласно Программе Фестиваля.

Программа Фестиваля и порядок участия

Второй этап Фестиваля проводится в апреле 2005 г. и приурочивается к празднику Дня Земли. Фестиваль представляет собой комплекс мероприятий, которые проводятся согласно Программе Фестиваля.

Программа второго этапа фестиваля:

· Смотр-конкурс историко-краеведческих и экологических исследовательских работ и проектов учащихся школ и молодёжи Юго-западного административного округа г. Москвы и других участников. Дата: 19 апреля 2006 г. Начало в 12-00. Место проведения: ЦКиД «Лира».

· Гражданско-патриотическая акция на Аллее Славы в Южном Бутово – 03 мая 2006 г. (возможны изменения по погодным условиям).

· Экскурсионная программа КЭО «Бутово» - 30 апреля 2006 г. (экскурсия в Музей истории Бутова, предварительная запись в Оргкомитете до 22.04.2006 г.).

На первый этап принимаются работы, имеющие исследовательский и прикладной характер. В составе исследования должно предполагаться наличие этапа практической работы по проекту. Также принимаются реферативные и описательные работы (обязательно наличие использованных источников).

К участию приглашаются как коллективы авторов (в этом случае в работе должен быть отражён вклад каждого участника), так и авторы лично. Работа считается коллективной, если заявлено более трёх авторов. Организация-участник не может представить более 5 работ в каждом направлении.

Выделяются следующие основные направления:

· Историко-краеведческое (в форме конференции со стендовой сессией);

· Экологическое (индивидуальная защита работ и стендовая сессия).

Для удобства работы Фестиваля в рамках историко-краеведческого направления выделяются следующие секции:

· Военно-патриотическая секция;

· История сёл и деревень;

· Церковное краеведение;

· Судьба человека.

Для участия в Фестивале необходимо заполнить Заявку и до 08 апреля 2006 года сдать её в Оргкомитет. К заявке должен обязательно прилагаться текст работы (аннотация, тезисы) - не более 5 печатных страниц (формат MWord, размер шрифта 12); иллюстративные материалы (не более 3-х листов формата А4).

Заявка должна быть заверена печатью учреждения (организации) и подписью руководителя.

Предварительную заявку можно отправить по электронной почте (в этом случае, заявку, заверенную печатью сдать в день конкурса). Работы сдаются непосредственно в Оргкомитет ответственному секретарю Оргкомитета (с приложением носителя). Каждой заявленной работе присваивается регистрационный номер.

Работы, присланные на Фестиваль, не возвращаются. Материалы Фестиваля будут опубликованы в специальном сборнике.

Наиболее интересные и практически значимые работы по итогам Фестиваля будут рекомендованы заинтересованным организациям, а также представлены на другие конкурсы.

Адрес в Internet: www.kraeved.narod.ru  

Подведение итогов Фестиваля

В каждом направлении экспертные комиссии определяют победителей, которые награждаются одной золотой, двумя серебряными и тремя бронзовыми медалями.

Все участники Фестиваля награждаются именными дипломами. Каждая проектно-исследовательская работа получает сертификат участника или медалиста Фестиваля. Руководители работ награждаются благодарственными письмами.

Специальными призами и грамотами отмечаются организации-участники Фестиваля.

Учреждаются следующие специальные номинации Фестиваля:

· Лучшая эколого-краеведческая исследовательская работа;

· Лучшее оформление работы (в каждом направлении);

· Лучшая защита работы (в каждом направлении);

· Социально значимая исследовательская работа (в каждом направлении);

· Актуальность проблемы (в каждом направлении);

· Лучшая практическая работа (в каждом направлении).

Призами и грамотами отмечаются самые активные участники гражданско-патриотической акции.
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